

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

之 扬尘治理

■ 郑州报业集团60余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

防尘网、定期洒水,昔日不达标工地有所改观 有家工地监测扬尘用上新“武器” PM10一超标,喷淋设备自动启动

昨日,记者在一些工地采访发现,不少施工单位都采取了防尘措施。其中一家工地,还安装了专利产品“扬尘、噪音、气象可视化监测仪”,此设备可自动监测PM10等数据,然后在数据超标时自动启动喷淋除尘设施。但也有些工地黄土裸露,建筑垃圾随意堆放。

东润·泰和苑项目

现场 工地里装上PM10监测仪



工作人员在保养监测仪

文劳路和信息学院路交叉口的东润·泰和苑项目部,有一个新型“武器”,可以实时监测PM10。当PM10浓度达到一定数值时,喷淋设备就会自动洒水,同时,设备将通过手机软件发信息给管理人员。

昨日上午,记者见到了这一设备。设备有雨量传感器、湿度传感器、噪音传感器、PM10收集仪。

“当PM10超标时,软件会立

即发信息,并自动控制喷淋设备洒水降尘。”中建二局第二工厂建筑有限公司一名负责人说,这台设备是他们公司自己研发的,目前在郑州属首次使用。

在该项目内的办公楼、在建大楼,以及周围围墙上,有一个白色的管子,管子上安装着很多喷头。他说,当PM10超标时,这些设备会自动启动。同时,该项目还在进出口处安装了车辆冲洗设备。

寺坡六里屯连片改造工程

现场 整洁有序,放眼望去尽是绿

昨日下午3时许,记者走访了南阳路黄河路交叉口寺坡、六里屯连片改造工程的施工现场,进入施工大门,一条平坦洁净的硬化通道直通施工区,两侧立着绿化宣传牌。

据施工方扬尘监管责任人邱国豹介绍,施工区实行分片分区管理,定人定点对扬尘治理、垃圾清扫及绿化带区域进行细化分工,保证所有未施工区域全部覆盖防尘网。

记者在施工现场看到,工人蹬着车身加装了水箱的三轮车在施工区绕行,对路面进行洒水降尘。“白天我安排了5个人对整



个施工区洒水,两个施工区出入口都安装了自动清洗设备,防止车辆带泥带土上路。”邱国豹表示,每天都会检查防尘网有无破损或覆盖不完全,及时加盖或更换,大型吊车及吊臂都安装有机械喷淋设备,施工同时进行加压洒水,确保工地符合扬尘治理标准。

三官庙城中村改造项目

现场 防尘网、定期洒水等措施积极实施



在31处扬尘治理不达标工地的名单中,建设路和中山路交叉口的三官庙城中村改造项目一个重点工程。记者上周五做过回访,当时已经做了整

改。27日上午,记者又一次来这里查看进展。

记者来到现场,看见施工现场内,工人正在专门进行路面洒水工作,裸露在外的黄土都已被盖上了防尘网,厂区大门口和各主要路段都已做了路面硬化。

负责工地环保和卫生的负责人申晓宁说,自从上次通报批评后,各级的领导都很重视,他们现在全力以赴地在进

行整改。

记者观察,该施工现场基本能够符合防尘治理的相关规定。

三官庙城中村改造的施工现场紧邻的就是中山路的路面改造施工,记者随即对该施工现场进行了查看,结果不尽如人意。

沿着施工路面一直向南走,可以看到部分路段依旧没有覆盖防尘网,使得大片的黄土裸露出来,中间路段未被围挡。

后牛庄城中村改造项目

现场 园区道路硬化,边坡绿化,施工现场装喷雾塔吊



昨日下午4点半,记者走进建设西路与协和路交叉口的

后牛庄城中村改造项目西北角施工现场,因塔吊上的喷淋系统正在“降雨”,现场湿度较大,顿时有种清新的感觉。

建设方河南五建置业有限公司在工地入口处装有喷淋设备,混凝土车经过时,感应设备会自动清洗车上污泥,避免带泥上路。

同时,园内硬化道路1.2万平方米,硬化率100%,在边坡处实施绿化,塔吊装有喷淋系统,遇到地面较干或者天气较热时,通过遥控开启塔吊喷淋设施,既可除尘,还能降温。3辆小型洒水车,日常负责对园区道路洒水降尘。对尚未开工的区域,覆盖防尘网,或利用杂草固定泥土。

桐柏北路与五龙口南路交叉口

现场 沙土裸露,无降尘措施



桐柏北路和五龙口南路交叉口,是因扬尘治理不达标、整改措施也未落实到位,被通报批评的31处建筑工地之一。

26日、27日,郑州晚报记者连续两天来到这里,查看此处扬尘治理的整改情况。

在这个十字路口,东北角的人行道上,一堆地砖和一大堆沙子堆在路边。拐角处、蓝色围挡后面又是一大堆沙子,都没有覆盖防尘网。在西北角,一个裸露的大土堆没有覆盖防尘网。

在堆沙子的蓝色围挡上,有一块“市政工程施工现场公

示牌”,上面写着此处工程为“郑州铁路局旧城改造管理”,施工单位为“河南旺通市政工程有限公司”。

27日下午,记者再次回访,发现这里的情况略有改观,沙子大部分已被拉走,剩下的用篷布盖上了。但在东北角,几个工人用铁锹往大车上运土,也有工人用小推车来拉的,没有喷淋降尘配合,当日有风,灰尘不时飞扬。

这3个工地也采取了防尘措施



记者来到博颂路上的中海锦苑项目部时,多名工人正在拿着高压水枪进行冲水。工地进出口及工地内道路都进行了硬化,大量建筑材料已覆盖。

在小铺村城中村改造项目,进出口安装了车辆冲洗设

备,道路上进行了硬化,建筑材料也进行了覆盖。

东风路的瀚海广场项目,目前还没有开建,工地上有很深的基坑。进出口处已硬化,虽然目前还没有车辆出入,但车辆冲洗设备已安装到位。基坑内,全部是绿油油的草(如图)。

15个工地要安装监控设备



记者发现,在不少工地内,目前已安装360°监控设备。在金水区东风路街道办事处监控中心,通过操作杆的

不断切换,3家工地进出口附近的场景一览无余。

和待建工地一共15个,明天起,所有的工地都将安装这种监控设备。设备启用后,工地内进出车辆是否冲洗,在监控中心即可看到,能从根本上杜绝工程车遗撒问题。”昨日上午,东风路街道办事处党工委书记李华说。